

凤凰路两座新天桥来了

带遮阳顶棚设升降电梯,近期陆续临时开放通行

本报讯 记者陈颖报道:凤凰路增设人行立体过街设施是《珠海市中心城区交通综合治理三年(2022-2024年)行动方案》的其中一项举措。记者从香洲区公用事业管理中心获悉,目前位于扬名广场前方的天桥已临时开放通行,位于香洲一小旁的天桥正加紧推进收尾施工,将力争在“五一”前具备临时开放通行条件。

《珠海市中心城区交通综合治理三年(2022-2024年)行动方案》提出,在乐园路口和康宁路口增设人行立体过街设施,以达到提高车辆通行效率、减少拥堵时间的目的。在相关单位的努力下,两座造型相似、带遮阳顶棚的钢结构天桥已现身凤凰路,与原有的翠香路口、朝阳路口环形天桥相呼应,组成守护行人过街安全的“凤凰路四天桥”。其中,位于凤凰南路康宁路口的天桥衔接购物中心和公交站,目前已临时开放。记者24日在现场看到,由于过街更安全、且不需要等候红绿灯,天桥上往来市民络绎不绝。天桥设计充满现代感,与周边商圈建筑风格和谐相融。梯道侧边考虑到骑行人群的需要,做了坡道和相应的防滑设计。天桥预设升降电梯,由于目前仍处于临时开放通行阶段,电梯暂未启用。位于凤凰



扬名广场前方的天桥已临时开放通行。 本报记者 李建束 摄

北路乐园路口的天桥临近学校,周边居民区、办公区集中,过街需求同样较大。现场的工人正抓紧开展最后的焊接等安装作业,目前该天桥还处于围蔽施工状态,暂未开放。凤凰路地处老城区、临近情侣

中路,沿线既有商贸区又有居民区。根据此前珠海交通运输部门的调研,节假日期间的扬名广场和工作日早高峰的乐园路口过街人流量较大,机动车道红灯控制时间较长。若引导行人绕行原朝阳路

环形天桥,距离较长颇为不便。《珠海市中心城区交通综合治理三年(2022-2024年)行动方案》将上述路段纳入重点拥堵路段的治理范围,希望通过新增立体过街设施,让路面达到取消人行横道的条件,提高道路通行能力。

省道S272线井岸二桥至江门九村段改线项目批复立项 部分路段拓宽至双向四车道

本报讯 记者张帆报道:记者24日从斗门区交通运输局获悉,备受关注的省道S272线斗门区井岸二桥至江门九村段改线工程(一期)项目近日正式批复立项,预计今年8月开工建设,其改造段长18.5公里,将既有双向两车道加铺沥青,其中部分路段将升级拓宽至双向四车道。

据介绍,省道S272线斗门区井岸二桥至江门九村段改线工程(一

期)项目,目前正加紧开展前期工作,其改造段长18.5公里。项目改造内容主要包括:江门交界至莲溪大道东段、莲溪大桥西至小黄杨桥段旧路沥青加铺工程,小黄杨桥至井岸二桥以西的黄杨大道(国道G228)段旧路拓宽改造工程。

其中,莲溪大桥西至斗门石场涌段(不含泰来路)、斗门石场涌至小黄杨桥段长16.8公里,将既有双

向两车道进行加铺沥青路面改造,局部路段设置硬路肩骑行道,维持现状道路等级(二/三级公路),设计速度40公里/小时(局部受限30公里/小时)。小黄杨桥至井岸二桥以西的国道G228段长1.7公里,将沿旧路拓宽为双向四车道,采用一级公路标准设计,设计速度60公里/小时。

项目计划今年8月底开工建设,

2025年9月建成通车,计划工期为24个月。

项目的升级改造,将对斗门区工业、农业及乡村旅游的发展,发挥出一定的作用。“该项目建成后,将有利于改善井岸黄杨、生态农业园、岭南大地、十里莲江等片区交通条件,进一步加强经济辐射力度,推动全区经济社会实现高质量发展。”斗门区交通运输局有关负责人表示。

5月1日12时起珠海进入伏季休渔期

为期三个半月,休渔渔船一律不得跨省、跨海区休渔

本报讯 记者马涛报道:4月24日,记者从珠海市农业农村局获悉,根据《中华人民共和国渔业法》《农业农村部关于调整海洋伏季休渔制度的通告》《关于做好2023年海洋伏季休渔工作的通知》有关规定与要求,结合实际情况,该局于23日在其官网上发布《珠海市农业农村局关于2023年实行海洋伏季休渔制度的通告》(以下简称《通告》),休渔时间为5月1日12时至8月16日12时,为期三个半月。

《通告》提出,休渔海域为我省

管辖的北纬12度至“闽粤海域交界线”的南海海域(含北部湾)。休渔范围为国渔渔船(除钓具以外的所有作业类型,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船),以及所有海洋涉渔乡镇船舶。

《通告》要求,休渔渔船一律不得跨省、跨海区休渔。休渔渔船要按要求有序停泊。船舶所有人、船长要落实人员值守安排,落实消防设施配备,加强安全隐患排查并整改落实;服从属地政府及相关部门防台风工作安排;严禁擅自装卸易燃、易爆、有

毒等危害品,严禁燃放烟花爆竹、孔明灯,严禁明火拜祭、作业;钓具渔船、养殖渔船等休渔期间生产作业的,非休渔渔船,以及经批准免休的渔船要全天候开启AIS船位终端或北斗卫星终端,严格执行渔船进出渔港报告制度,接受监管。

实施海洋伏季休渔制度是有效降低海洋捕捞强度、保护水生生物多样性和水域生态环境的重要举措,是促进海洋渔业可持续发展、满足沿海捕捞渔民生计需要和实现渔区社会稳定的重要制度保证。

据统计,截至目前,我市在册内地海洋渔船1251艘,其中非休渔对象渔船301艘、实际休渔内地渔船950艘;我市入会港澳流动渔船799艘,其中非休渔及免休对象渔船93艘、更新建造中渔船6艘、实际休渔港澳流动渔船700艘。目前,自愿休渔以及免休申报仍在进行中。

市农业农村局提醒:请广大渔民自觉遵守海洋伏季休渔制度有关规定。对违反休渔期制度的行为,一经发现,该局将依照相关法律法规严肃处理;对符合刑事追责的违法案件,移送司法机关处理。

老旧小区改造难 议事协商有良方

香洲区举办第二期“基层社区治理重难点”专题系列线上线下分享交流会

本报讯 记者郑振华报道:为逐步探索基层治理“香洲模式”,提升老旧小区改造与综合治理水平,近日,香洲区“通过议事协商让老旧小区改造更顺畅”线上线下分享交流会,在梅华市民艺术中心举行。香洲区城市更新局相关负责人,香洲区各镇街相关部门、社区负责人以及热心居民参加活动。

老旧小区改造是每一个老旧小区居民都殷切期盼的大好事,但在改造过程中,却往往会出现小区居

民意见统一难度大、需要出资自筹等难题,甚至有些老旧小区会因为这些“拦路虎”,导致小区改造最终无法落实,令人无奈惋惜的同时,不禁要问:“面对这些,有什么好的解决办法呢?”

本次分享交流会,属于香洲区“基层社区治理重难点”专题系列线上线下分享交流会的第二期,由中共珠海市委香洲区委政法委和香洲区民政局共同主办,旨在启发基层治理中推动老旧小区改造的方法技巧,并通过实际的经验交流、相互印

证,探索出老旧小区改造与综合治理的新路子。

交流会上,香洲区萝卜规则社区发展促进中心和香洲区社会工作协会议事协商团队的两名专业人员,结合自身在一线工作时的经验与感受层层展开剖析:“停运八年之久的电梯是如何通过议事协商重新焕发了生机?”“公共区域改造、楼道翻新和电梯加装都在同一个老旧小区快速落地,议事协商在其中有着怎样的魅力?”接地气的分享,让在场的大家听得入神,生怕漏下了一

个“知识点”。

紧接着,珠海市规划设计院总监、南村社区议事员、新城市广场业委会主任王志涛,以自身所居住小区的议事协商与改造历程为例,分享“完整社区、未来社区、低碳社区”可持续理念,讲解如何通过议事协商对小区治理进行持续深化。与会人员纷纷表示深受启发。

分享交流会结束后,意犹未尽的人们围着3位主讲人展开进一步交流,探讨了更多老旧小区改造与综合治理的新思路。

百名澳门居民到珠海太空中心参观研学

近距离感受中国航空航天科技硬实力

本报讯 记者蒋毅报道:“祖国科技日新月异,真令人大开眼界!”4月23日上午,珠海太空中心,澳门居民梁先生在参观过程中不时发出惊叹。当天,市委统战部、市港澳事务局和澳门珠海社团联合总会共同组织过百名澳门居民来到珠海太空中心开展参观研学活动,进一步感受中国航空航天科技的硬实力。

在空间站核心区,由中国航天科技集团提供的全国独有的“天宫”空间站T型1:1展示舱,全景展示空间

站从外观至内部的环境,高度还原天和核心舱、问天实验舱和梦天实验舱的舱内场景,令澳门居民亲身感受到了国家的强大。在航空展区和国防展区,澳门居民近距离欣赏到“20系列”战机的杰出代表歼-20、运-20、直-20等明星机型的模型。对澳门居民而言,国防展区是太空中心互动性最强的展区,不少澳门居民参与到“陆海空一体战”互动游戏之中,坐上“两栖突击车”,在虚拟技术协助下体验抢滩夺岛。

“百闻不如一见!”澳门青年何

秋麟告诉记者,由于在澳门比较少有机会接触航空航天领域,来到珠海太空中心现场参观、体验才深切感受到祖国航空航天科技完全不逊于国外,也激荡起自己内心的民族自豪感和民族自信心。

活动现场,市港澳事务局宣讲人员结合《便利港澳居民在珠海发展60项措施》《港澳青年在珠海发展服务指南》讲解澳门同胞在珠海发展可能面临的就业、创业、生活等方面的问题,并提供相应指引。

据介绍,澳门珠海社团联合总

会创立于2000年,总共有6个同乡社团属会,包括澳门珠海同乡联谊会、澳门斗门同乡总会、澳门前山联谊会、澳门三灶同乡会、港澳唐家湾同乡联谊会、开放大学澳门校友会。

澳门珠海社团联合总会会长梁智浩表示,总会自成立以来一直秉承立会宗旨,不断加强珠海社团、乡亲的团结,促进珠海两地的交往与合作,接下来,将组织总会中的澳门各界人士来珠参访考察,不断增强乡亲会员爱国爱澳的情怀,促进“一国两制”的落实,增强对祖国、家乡的向心力和归属感。

珠海边检总站与市心理健康促进会结对共建 为民警心理健康“保驾护航”

本报讯 记者康振报道:为进一步做好关心关爱民警工作,加大民警、辅警及职工心理健康服务,更好地保障身心健康,4月21日,珠海出入境边防检查总站与珠海市心理健康促进会签订共建协议,聘请珠海市心理健康促进会六名心理学专家为“珠海出入境边防检查总站心理健康顾问”,举办心理知识讲座。

根据共建协议,双方将本着资源共享、优势互补的原则,共同开展党日活动。开展党组织共建,通过同上课、同过组织生活,共享双方优势资源,深化党建品牌创新、提升持续发展动能,使双方党员干部在党

日活动中互相学习、共同进步。双方将定期开展心理辅导培训、举办专题讲座咨询,开设义诊、危机干预和跟踪矫正治疗,就心理健康服务进行专业交流,拓宽协会社会服务广度,提升总站心理健康服务水平。双方还将定期开展心理健康进基层、心理服务志愿活动等,共同实施面向民警、职工以及社会群众等志愿服务。

签约仪式后,北京师范大学心理学部二级教授、博士生导师许燕,以《职业枯竭与积极应对》为题,为珠海出入境边防检查总站民警开展心理健康服务讲座。

花季少女患失眠抑郁千里来珠就医

专家提醒:睡眠对于青少年生长发育至关重要

本报讯 记者刘雅玲报道:“妈妈,上学压力好大,我不想上学了。”14岁的女孩哈哈正值花样年华,但因为学业压力过大,开始失眠,伴随情绪低落、内向,鲜少与人交流,对任何事都提不起兴趣。妈妈看着女儿脸上的笑容越来越少,也变得忧心忡忡。

在朋友介绍下,一个月前,母女俩不远千里从河北唐山来到珠海市第二人民医院,寻求心理专家王长奇主任医师的帮助。王医生仔细问诊后,建议哈哈入住睡眠医学中心进行系统治疗。经过一个月的全面诊疗,近日哈哈顺利康复出院。

在一个月的心理调适过程中,医生通过睡眠监测评估、药物调整,不断完善治疗和用药方案。同时一次又一次地陪伴在哈哈身边,认真倾听她的心声;护理人员通过主动关注接触、心理疏导、艺术治疗、游戏治疗等方式,缓解和改善哈哈的情绪,让她在整个住院治疗期间从

抗拒到接纳,从内向到外向。“睡眠医学中心的医生和护士给予了孩子无限耐心和爱心,他们用精湛的医术、和蔼的态度,让我和孩子在陌生的环境里感受到家一般的温暖。”母女俩在出院返回河北前,郑重地给全体医护人员送上锦旗和一封真挚的感谢信,衷心感谢珠海三院全体医护人员的治疗和帮助。

王长奇介绍道,青少年儿童正处于身体和大脑发育的关键时期。睡眠对于孩子的成长发育至关重要,长期睡眠充足对于孩子巩固记忆力,促进脑功能发育,促进体力与精力恢复、促进生长等方面都有着重要作用。如果青少年长期睡眠不足,患疾病的风险会增高,如出现近视、肥胖症、II型糖尿病、抑郁症、猝死等。

他建议,如果失眠已经引起明显的焦虑和抑郁的情绪,且达到抑郁症、焦虑症的诊断标准,应及时到专业心理治疗机构开展规范系统治疗,以免延误治疗导致不良后果产生。

闸口海关截获20只侧身地蟹

海关提醒:未经批准外来物种禁止进境



闸口海关查获的侧身地蟹。 本报记者 程霖 通讯员 朱伟俊 摄

本报讯 记者许晖 通讯员刘文报道:拱北海关消息,近日该关所属闸口海关在拱北口岸截获的20只活体蟹,经实验室鉴定为侧身地蟹。

4月11日20时许,内地女子朱某经拱北口岸旅检大厅“无申报通道”进境,仅携带一个手提包,被现场关员截查。经重点查验,关员在其手提包中查获用塑料袋包装的活体蟹,合计20只。“她说要把这批活体蟹带回家饲养观赏,但无法提供有效检验检疫证明。”拱北海关所属闸口海关旅检六科麦新婷说。

后经拱北海关技术中心鉴定,该批活体蟹为侧身地蟹。据了解,侧身地蟹俗称黑背陆蟹、红地蟹,在我国无自然分布,属外来物种,多分布于大西洋沿岸,最为明显形态特征为甲壳中央有大块黑色斑纹,甲壳的腿、爪和外部呈红色、橙色或白色,甲壳的宽度可达11厘米。

海关提醒,根据我国相关法律法规,未经批准,不得擅自引进外来物种,禁止携带、寄递活体动植物进境。违反规定的,海关将依法依规予以处理。

中华人民共和国闸口海关公告

拱海关公告[2023]1号
一、根据《中华人民共和国海关法》第五十一条的规定,在海关规定期限内未办理海关手续或者无人认领的物品,由海关提取依法变卖处理。请以下人员于本公告发布之日起三个月内前往闸口海关法制科办理相关手续,逾期未办理的海关将依法处置。

姓名	证件号码	姓名	证件号码	姓名	证件号码
霍洪文	CC6904538	郭新科	C99975263	李国香	CC6878896
陈翔	M0218439701	蒋惠娟	M0215539601	杨福珠	CC5376142
江洪亦	CC7009574	张熙芳	CC2547980		

二、联系地址:珠海市香洲区拱北口岸旅检大楼东配楼一楼海关办公室,联系人:袁小姐,电话0756-8162651。

中华人民共和国闸口海关
2023年4月25日

土地使用权确权公告

周国源、周国恩申请下述用地的土地使用权属确认:宗地位置:珠海市香洲区唐家湾那洲五村59号,宗地面积:468.30平方米。宗地四至:东至周国雄住宅,南至林少先住宅,西至空地,北至空地。宗地坐标:请到我分局确权权益和开发利用科查阅。土地性质:国有,土地权属来源:1987年自建,土地用途:住宅。根据土地使用权确权的有关规定,我分局拟予以确权。如对宗地权利有异议者,请当事人于本公告发布之日起30日内携带书面申请和有效的权属证明向我分局确权权益和开发利用科(地址:唐家湾镇创新发展大厦1126室)提出土地权利主张。联系电话:3319100
珠海市自然资源局高新分局
2023年4月18日